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Предписание
об устранении выявленных нарушений

В результате проверки по государственному контролю (надзору) 
в сфере образования, проведённой в соответствии с приказом департамента 
образования Белгородской области от 31 марта 2017 года № 941 в период 
с 24 апреля 2017 года по 24 мая 2017 года в отношении муниципального 
бюджетного учреждения дополнительного образования «Районная станция 
юных натуралистов Ровеньского района Белгородской области» 
(далее - МБУДО «Районная станция юных натуралистов»), были выявлены 
следующие нарушения требований законодательства об образовании 
(акт проверки от 24 мая 2017 года № 86-з):

1. В нарушение части 1 статьи 28 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
(далее - Федеральный закон № 273-ФЗ), согласно которой образовательная 
организация обладает автономией, под которой понимается самостоятельность 
в осуществлении образовательной, научной, административной, 
финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных 
нормативных актов в соответствии с настоящим Федеральным законом, 
иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и уставом 
образовательной организации, образовательной организацией:

1.1. В нарушение частей 1, 2 статьи 61 Федерального закона №273-ФЗ, 
в соответствии с которыми образовательные отношения могут быть прекращены 
в связи с получением образования (завершением обучения) или досрочно 
(по инициативе обучающегося или родителей (законных представителей) 
несовершеннолетнего обучающегося, в том числе в случае перевода 
обучающегося для продолжения освоения образовательной программы в другую 
организацию, осуществляющую образовательную деятельность; по инициативе 
организации, осуществляющей образовательную деятельность, в случае
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применения к обучающемуся, достигшему возраста пятнадцати лет, отчисления 
как меры дисциплинарного взыскания, в случае установления нарушения порядка 
приема в образовательную организацию, повлекшего по вине обучающегося 
его незаконное зачисление в образовательную организацию; по обстоятельствам, 
не зависящим от воли обучающегося или родителей (законных представителей) 
несовершеннолетнего обучающегося и организации, осуществляющей 
образовательную деятельность, в том числе в случае ликвидации организации, 
осуществляющей образовательную деятельность), пункт 4 локального 
нормативного акта «Положение о порядке оформления возникновения, 
приостановления и прекращения отношений между
МБУДО «Районная станция юных натуралистов» и обучающимися и (или) 
родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся», 
утвержденного приказом руководителя от 31 августа 2015 года № 92, 
устанавливает такие основания прекращения образовательных отношений как 
наличие медицинского заключения о состоянии здоровья обучающегося, 
препятствующего его дальнейшему обучению.

1.2. В нарушение части 3 статьи 45 Федерального закона №273-Ф3, согласно 
которой комиссия по урегулированию споров между участниками 
образовательных отношений создается из равного числа представителей 
совершеннолетних обучающихся, родителей (законных представителей) 
несовершеннолетних обучающихся, работников организации, осуществляющей 
образовательную деятельность, пункт 2.1 локального нормативного акта 
«Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками 
образовательных отношений МБУДО «Районная станция юных натуралистов», 
утвержденного приказом руководителя от 02 сентября 2016 года № 101, 
устанавливает неправомерный состав указанной комиссии, а именно: 
комиссия состоит из 6 человек, из которых 3 родителя (законных представителей) 
несовершеннолетних обучающихся, 3 педагогических работника и граждан 
из других организаций.

1.3. В нарушение части 1 статьи 58 Федерального закона № 273-ФЗ, 
в соответствии с которой формы проведения промежуточной аттестации 
определяются учебным планом образовательной организации, пункт 2.2 
локального нормативного акта «Положение о промежуточной 
аттестации обучающихся», утвержденного приказом руководителя 
от 31 августа 2015 года № 92, устанавливает обязанность педагогических 
работников по определению формы проведения аттестации в его образовательной 
программе.

2. В нарушение пункта 3 части 1 статьи 34 Федерального закона № 273 - ФЗ, 
пункта 8 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по 
дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 августа 2013 года 
№ 1008 (далее - Порядок организации и осуществления образовательной 
деятельности по дополнительным общеобразовательным программам), согласно 
которым обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренное 
обучение, в пределах осваиваемых общеобразовательных (дополнительных) 
программ осуществляется в порядке, установленном локальными нормативными 
актами образовательной организации, локальными нормативными актами



образовательной организации не установлен порядок обучения по
индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренного обучения, в пределах 
осваиваемых дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) 
программ.

3. В нарушение пункта 9 Порядка организации и осуществления 
образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным 
программам, в соответствии с которым количество учащихся в объединении, 
их возрастные категории, а также продолжительность учебных занятий 
определяются локальным нормативным актом организации, осуществляющей 
образовательную деятельность, в учреждении отсутствует локальный 
нормативный акт, определяющий количество обучающихся в объединениях, 
их возрастные категории.

4. В нарушение пункта 3 части 3 статьи 28 Федерального закона № 273-ФЗ, 
пункта 8 Порядка проведения самообследования образовательной 
организацией, утверждённого приказом Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 14 июня 2013 года № 462, в соответствии с которым 
направление отчета о результатах самообследования организацией 
дополнительного образования учредителю осуществляется не позднее 
20 апреля текущего года, в учреждении отсутствует документ, подтверждающий 
направление отчета за 2016 -  2017 учебный год учредителю в установленный срок.

5. В нарушение Номенклатуры должностей педагогических работников 
организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей 
руководителей образовательных организаций, утверждённой постановлением 
Правительства Российской Федерации от 08 августа 2013 года № 678, 
штатное расписание учреждения включает должности, отсутствующие 
в указанной Номенклатуре: «педагоги дополнительного образования (основные)», 
«педагоги дополнительного образования (совместители)».

6. В нарушение пункта 5 части 3 статьи 28 Федерального закона № 273-ФЗ,
в соответствии с которым к компетенции образовательной организации относится 
прием на работу работников, заключение с ними и расторжение трудовых 
договоров, если иное не установлено настоящим Федеральным законом, 
распределение должностных обязанностей, Единого квалификационного 
справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел 
«Квалификационные характеристики должностей работников образования», 
утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития 
Российской Федерации от 26 августа 2010 года № 761н
(далее -  Единый квалификационный справочник должностей руководителей, 
специалистов и служащих), должностная инструкция методиста, разработанная в 
учреждении, не соответствуют предъявляемым требованиям:

должностной инструкцией методиста установлены требования к 
квалификации -  высшее профессиональное образование и стаж работы не менее 2 
лет на педагогических или руководящих должностях, согласно же 
квалификационной характеристике по должности «Методист» Единого 
квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и 
служащих методист должен иметь высшее профессиональное образование и стаж 
работы по специальности не менее 2 лет;

-  отсутствует должностная инструкция заместителя директора.



7. В нарушение пункта 6 Порядка организации и осуществления 
образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным 
программам, в соответствии с которым организации, осуществляющие 
образовательную деятельность, реализуют дополнительные общеобразовательные 
программы в течение всего календарного года, включая каникулярное время, 
МБУДО «Районная станция юных натуралистов» не реализует дополнительные 
общеобразовательные программы в период летних каникул: календарный учебный 
график образовательной организации на 2016-2017 учебный год, утвержденный 
приказом руководителя от 01 сентября 2016 года № 95, отражает работу 
образовательной организации по реализации дополнительных
общеобразовательных программ с сентября по май.

8. В нарушение части 1 статьи 58 Федерального закона №273-ФЗ, 
в соответствии с которой освоение образовательной программы, в том числе 
отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины 
(модуля) образовательной программы, сопровождается промежуточной 
аттестацией обучающихся, проводимой в формах, определенных учебным планом, 
и в порядке, установленном образовательной организацией, 
учебный план учреждения на 2016-2017 учебный год, утвержденный приказом 
руководителя от 31 августа 2016 года № 86, не определяет формы 
проведения промежуточной аттестации обучающихся.

9. В нарушение пункта 10.1 части 3 статьи 28 Федерального 
закона №273-ФЗ, в соответствии с которым определение видов и условий 
поощрения обучающихся за успехи в учебной, физкультурной, спортивной, 
общественной, научной, научно-технической, творческой, экспериментальной и 
инновационной деятельности осуществляется образовательной организацией, 
локальным нормативным актом «Положение о поощрениях и взысканиях 
учащихся МБУДО «Районная станция юных натуралистов», утвержденным 
приказом директора от 31 августа 2015 года № 92, не установлены условия 
поощрения обучающихся.

10. В нарушение статьи 29 Федерального закона № 273-ФЗ, Требований 
к структуре официального сайта образовательной организации 
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 
представления на нём информации, утвержденных приказом 
Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки 
от 29 мая 2014 года № 785, на официальном сайте образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

в подразделе «Документы» отсутствуют предписания органов, 
осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, отчеты 
об исполнении таких предписаний;

в подразделе «Руководство. Педагогический состав» отсутствует 
информация о заместителе директора, отсутствуют его контактные телефоны и 
адрес электронной почты;

в подразделе «Вакантные места для приема» отсутствует информация 
о количестве вакантных мест для приема по каждой образовательной программе.

11. В нарушение пункта 2 части 6 статьи 28 Федерального закона № 273-ФЗ, 
в соответствии с которым к компетенции образовательной организации относится 
создание безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра



и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными 
нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников 
образовательной организации, пункта 3.4 Порядка обучения 
по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников 
организаций, утвержденного Постановлением Министерства труда 
и социального развития Российской Федерации, Министерства образования 
Российской Федерации от 13 января 2003 года №1/29, согласно которому для 
проведения проверки знаний требований охраны труда работников 
в организациях приказом (распоряжением) работодателя (руководителя) создается 
комиссия по проверке знаний требований охраны труда в составе не менее трех 
человек, прошедших обучение по охране труда и проверку знаний требований 
охраны труда в установленном порядке, в МБУДО «Районная станция юных 
натуралистов» приказом руководителя от 01 сентября 2016 года №94 
«Об охране труда и соблюдении техники безопасности» создана указанная 
комиссия из 3 человек, 2 из которых не прошли обучение по охране труда 
и проверку знаний требований охраны труда в установленном порядке 
(О.Н.Кравцова -  педагог дополнительного образования, В.М. Дегтярева -  
заместитель директора).

12. В нарушение пункта 2 части 6 статьи 28, пункта 8 части 1 статьи 41 
Федерального закона № 273-ФЗ, согласно которым образовательная организация 
обязана создавать безопасные условия обучения, воспитания 
обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания 
в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь 
и здоровье обучающихся, работников образовательной организации, 
обеспечивать безопасность обучающихся во время пребывания в организации, 
осуществляющей образовательную деятельность, руководителем образовательной 
организации МБУДО «Районная станция юных натуралистов» Улезько Г.Н. были 
приняты на работу в отсутствие справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) 
факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования 
по реабилитирующим основаниям, выданных в порядке и по форме, которые 
устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим 
функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно­
правовому регулированию в сфере внутренних дел (далее - справки о наличии 
(отсутствии) судимости):
-  уборщица служебных помещений Дикарева Н.В. - приказ руководителя
«О приеме на работу» от 01 ноября 2016 года № 87, трудовой договор
от 01 ноября 2014 года № 54, указанная справка получена 18 ноября 2016 года;
-  педагог дополнительного образования Клименко О.И. - приказ руководителя
«О приеме на работу» от 29 августа'2014 года № 38, трудовой договор
от 01 сентября 2014 года № 40, указанная справка получена 13 апреля 2017 года.

13. В нарушение части 5 статьи 26 Федерального закона № 273-ФЗ, 
в соответствии с которой компетенция органов управления образовательной 
организацией устанавливается уставом образовательной организации 
в соответствии с законодательством Российской Федерации, коллегиальный орган 
управления образовательной организацией - управляющий совет - не исполняет 
компетенцию, установленную уставом по заслушиванию отчета директора



учреждения по итогам учебного и финансового года, о поступлении 
и расходовании финансовых и материальных средств.

На основании изложенного, в соответствии с частью 6 статьи 93 Федерального 
закона №273-ФЗ департамент образования Белгородской области

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

1. Принять меры по устранению выявленных нарушений требований 
законодательства об образовании, причин, способствующих их совершению.

2. При необходимости рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной 
ответственности лиц, допустивших ненадлежащее исполнение своих 
обязанностей.

3. Представить в департамент образования области в срок 
до 11 декабря 2017 года отчет об исполнении предписания с приложением 
надлежаще заверенных копий документов, подтверждающих исполнение 
предписания.

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок
влечет ответственность, установленную законодательством Российской 
Федерации.

Начальник управления по контролю 
и надзору в сфере образования 

департамента образования 
Белгородской области Н.Рухленко

Извекова Галина Николаевна, консультант отдела надзора 
за соблюдением законодательства в сфере образования и контроля 
за соблюдением лицензионных требований управления по контролю 
и надзору в сфере образования департамента образования 

Белгородской области, 8 (4722) 35-66-21


